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La diversité des entreprises

Introduction

Qu'est-ce que la diversité ?

La diversité de maniere générale, c'est tout ce qui peut
servir a distinguer un groupe d'un autre groupe, une
personne d'une autre personne.

Qu'est-ce qu'une entreprise ?

Une entreprise est une organisationdont le but est de
produire et de fournir des biens ou des services a
destination d'un ensemble de clients ou d'usagers.

I.La diversité des entreprises est due a trois grands
secteurs économiques.

A. Tout d'abord le secteur primaire, il est composé de
I'ensemble des entreprises productrices de matieres
premieres comme l'agriculture, les mines, la péche et méme
l'exploitation forestiere.

Seulement 1 % des actifs occupent ce secteur. Ce chiffre est
en constante baisse, pourtant la production augmente
toujours. Pourquoi ?

La production devient plus intensif en capital et moins en
travail humain, c'est-a-dire plus de machines et moins
d'ouvriers.

B. Ensuite le secteur secondaire, il est composé de
I'ensemble de entreprises transformant des matiéeres
premieres en biens de productifs ou en biens de
consommations comme la construction auto, le raffinage, la
chimie etc...

Il représente environ 17 % des actifs. Ce chiffre a connu une
forte croissance jusqu'au années 70 mais depuis il diminue
constamment.

Cette diminution s'explique par deux phénomenes :

-La robotisation entamée des les années 80

-La délocalisation visant a transférer les industries des pays
riches vers des pays pauvres ou la main d'ceuvres est peu
coliteuse.

C. Enfin le secteur tertiaire, il est composé de I'ensemble des
entreprises produisant des services comme les commerces,

les banques, les assurances, les métiers du secteur de la
santé...

Il représente environ 82 % des actifs et ce chiffre est en
constante progression.

Ce secteur n'est pas encore touché par les nouvelles
technologies.

D. Il existe également un quatrieéme secteur tres peu connu
le secteur quaternaire englobant les scientifiques et les
drogues (la recherche).

LES SECTEURS ECONOMIQUES

Secteur quaternaire

(recherche)
scientifiques, drogues

Secteur tertiaire’
(service)
échange, banque,
transport, éducation,
culture, santé

Secteur secondaire
(production des biens)
industrie,
construction, artisanat

Secteur primaire
(production de base)
-agriculture, foresterie,
extractionminiére, péche

Emplois par secteur économique (2013)

1%

|

u Secteur primaire

® Secteur secondaire
Secteur tertiaire

82%

Source : "Le Valais en chiffres 2015", BCVS (2015)

II. Des entreprises de différentes tailles

La taille d'une entreprise se mesure grace au chiffre d'affaire
et au nombre de salariés.
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A. Une entreprise qui n'a pas de salariés est une micro-
entreprise . Elles se rencontrent principalement chez les
artisans, les commergants et les agriculteurs. Le régime de

la micro-entreprise est un dispositif fiscal qui s'applique aux

entreprises individuellesmais elles se doivent de respecter
certains criteres. Elles doivent par exemple réaliser un
chiffre d'affaire de 76 300 euros hors taxe.

Une entreprise qui a de 1a 9 salariés est une T.P.E. ( Tres

Petites Entreprises ). Pour pouvoir étre considérées comme

telles elles doivent avoir un chiffre d'affaire inférieur a 2
millions d'euros. Ce statut est réservé aux employeurs et
travailleurs indépendants.

B. Une petite entreprise est une entreprise qui a de 10 a 49
employés et de 50 a 499 salariés c'est une moyenne
entreprise. Elles sont regroupées sous un méme sigle :
P.M.E. (Petites et Moyennes Entreprises), elles emploient
donc de 10 a 499 employées et doivent avoir un chiffre
d'affaire annuel inférieur a 50 millions d'euros. Elles
représentent plus de 90 % des entreprises frangaises.

C. A partir de 500 salariés c'est une grande entreprise ( G.E. )
Pour avoir le statut de grandes entreprises elles doivent
avoir un chiffre d'affaire d'au moins 1,5 milliards d'euros et
plus de 2 milliards d'euros de total de bilan. Elles sont en
général internationales.

exemple de micro entreprises
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exemple de tres petite entreprise (TPE)
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exemple de moyenne entreprise (PME)

logidome

exemple de grande entreprise (GE)
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111/ Différents statuts juridiques :

En plus d'étre réparties dans différents secteurs puis en
fonction de leurs tailles, les entreprises sont également
réparties en fonction de leurs statuts juridiques

CINQ STRUCTURES D'ENTREPRISES A LA LOUPE
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Classification des entreprises

( Activité ) ‘ Statut juridique [ Taille )
Primaire ) Privées I PME
Secondaire ) Publiques I Gi= l

Semi-publiques

G.EM.
(Mixtes)

Tertiaire )

III|'I- a5 entreprises difféerent selon :-."'
leur taille

le secteur d'activité

le statut juridique

+ la possession du capital

-

Determination de la combinaison

productive en foncbion du coldt des
facteurs

Determination des quanbtas
offertes en fonction du priat du
marche et du codt de production

La valeur ajoutée

Définition de la valeur ajoutée:

La valeur ajoutée est un indicateur économique qui mesure
la valeur ou la richesse créée par une entreprise, un
secteur d'activité ou un agent économique au cours d'une

période donnée.

La valeur ajoutée est définie comme la différence entre la
valeur finale de la production (valorisée par le chiffre

d'affaires) et la valeur des biens qui ont été consommés par

le processus de production (consommations intermédiaires,
comme les matieres premieres). Elle quantifie
I'accroissement de valeur que l'entreprise apporte du fait de
son activité aux biens et services intermédiaires qui
proviennent de tiers (ses fournisseurs).

La richesse ainsi produite par l'entreprise est répartie entre
les salariés (salaires), 'Etat (impots et taxes), les actionnaires
(dividendes), les préteurs (intéréts d'emprunt) et l'entreprise
(investissements, développement).

Si les dépenses engendrées par la reconstitution du capital
(amortissements des investissements) ne sont pas déduites,
la valeur ajoutée est dite “brute’, et "nette" si elles le sont.

La valeur ajoutée sert de base au calcul pour la TVA (taxe sur
la valeur ajoutée), ainsi qu'a mesurer le PIB (Produit
intérieur brut).
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B. Comment calculer la valeur ajoutée
d’une entreprise ?La valeur ajoutée peut
étre calculée de deux fagons : a partir de

la marge commerciale et de la production

ou a partir du résultat net.Calcul de la
valeur ajoutée a partir du résultat
netValeur Ajoutée (VA) = Résultat net +
Charges exceptionnelles (compte 67) -
Produits exceptionnels (compte 77) +
Charges financiéres (compte 66) —
Produits financiers (compte 76) + Autres
charges (compte 65) — Autres produits
(compte 75) + Charges de personnel
(compte 64) + Impots, taxes et
versements assimilés (compte 63) +
dotations aux amortissements et aux
provisions (compte 68) — Reprises sur
amortissements et provisions (compte
78) + Impot sur les bénéfices (compte
69) Calcul de la valeur ajoutée a partir de
la marge commerciale :Valeur Ajoutée
(VA) = Marge commerciale + Production
de I'exercice — Achats
d’approvisionnements (comptes 601 a
606) * Variation des stocks
d’approvisionnements (6031 et 6032) -
Frais accessoires d'achat
d’approvisionnements (compte 608) +
Rabais, remise et ristournes sur achats
d’approvisionnements (compte 609 sauf
6097) — Autres charges externes
(comptes 61 et 62) Remarque : la valeur
ajoutée sert, en général, de base au
calcul de I'excédent brut d’exploitation
(EBE).lien vidéo

https: /www.youtube.com /watch?v=1.9k9gSnuyHY

Valeur ajoutée et production

marchande
1

Prix de vente X Nb de
produits vendus

Les consommations
= intermédiaires
— Valeur ajoutée

https: /www.youtube.com /watch?v=a5q70jFp2hw

Ensemble des éléments détruits

ou transformés au cours du
processus de production

Chiffre d’affaires

A. Qu'est-ce que la valeur ajoutée ?La
valeur ajoutée (VA) est un indicateur
financier qui exprime la création de
richesse brute d’'une entreprise ou
I'accroissement de valeur qu’elle a
généré, du fait de ses activités
courantes. Elle représente donc une
traduction de I'activité de I'entreprise :
différence entre le chiffre d'affaires et les
consommations intermédiaires. Elle est
calculée dans le tableau des soldes
intermédiaires de gestion (SIG).La valeur
ajoutée sert a rémunérer les acteurs de
I'entreprise, c’'est-a-dire ceux qui
participent a son fonctionnement :-Les
salariés (rémunérations),*Les apporteurs
de capitaux (dividendes),*Les
administrations (impots, taxes et
cotisations sociales).Le reliquat
contribuera a enrichir I'entreprise elle-
méme.

Conclusion : la valeur ajoutée permet de
calculer la richesse brute créée par une
entreprise, avant rémunération de ses
salariés, de ses apporteurs de capitaux et
des administrations.

VA= chiffres d'affaires - consomation intermédiare
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chiffres d'affaires

le chiffres d'affaires d'une entreprises sont est la somme
des ventes de biens ou de services d'une entreprise .

Quel est la différence entre le chiffre
d'affaires, la valeur ajoutée et le profit
d'une entreprise ?

Le chiffre d'affaire, c'est le total des ventes de biens.

La valeur ajoutée, elle, c'est le chiffre d'affaire moins les
dépenses intermédiaires (pub, transports, fournisseurs,
etc...)

Le profit ou le bénéfice, c'est ce qui restera a I'organisation
apres avoir tout payé, c'est-a-dire le solde positif.

Les consommations intermédiaires (CI) sont I'ensemble
des biens et services (généralement achetés a d'autres
entreprises), qui sont détruits ou transformés lors du

processus de production ou incorporés au produitl. Elles
sont trés souvent nécessaires a la production.

qu'est ce que les dépenses
intermédiaires ?

projet final

Qu'est ce que la valeur ajoutée ?
VA= chiffres d'affaires - consomation intermédiare

« Lavaleur ajoutée est un indicateur économique qui mesure la valeur ou la richesse créée par
une entreprise, un secteur d'activité ou un agent économique au cours d'une période donnée.

La valeur ajoutée est définie comme la différence entre la valeur finale de la production
(valorisée par le chiffre d'affaires) et la valeur des biens qui ont été consommés par le
processus de production (consommations intermédiaires, comme les matiéres premieres).
Elle quantifie l'accroissement de valeur que I'entreprise apporte du fait de son activité aux
biens et services intermédiaires qui proviennent de tiers (ses fournisseurs).

Larichesse ainsi produite par I'entreprise est répartie entre les salariés (salaires), I'Etat
(imp6ts et taxes), les actionnaires (dividendes), les préteurs (intéréts d'emprunt) et 'entreprise
(investissements, développement).

Si les dépenses engendrées par la reconstitution du capital (amortissements des
investissements) ne sont pas déduites, la valeur ajoutée est dite “brute”, et "nette" si elles le
sont.

La valeur ajoutée sert de base au calcul pour la TVA (taxe sur la valeur ajoutée), ainsi qu'a
mesurer le PIB (Produit intérieur brut).

+ Sources/ sites toupies.
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Les autres organisations
productives

1-Quels sont les autres acteurs qui
contribuent a la création de richesses?

Production : activité de création socialement organisée a
l'origine des biens et des services visant a satisfaire nos
besoins .

1. Qui produit dans une économie ?

Dans une économie, plusieurs agents économiques
participent a la création de richesse, c'est-a-dire a la
production. Mais tous ne le font pas de la méme maniere ou
dans le méme but.

On distingue ainsi trois agents économiques.

a. Les entreprises

Les entreprises produisent - a l'aide de facteurs de
production (qu'elles rémunérent) - et vendent des biens ou
des services dans le but de réaliser des profits. Elles sont
environ 2,8 millions en France.

b. Les administrations

Gérées par I'Etat, les administrations ne cherchent pas a
réaliser des profits. Elles produisent des biens ou des
services non marchands (c'est-a-dire qu'elles ne vendent
pas ou, sinon, a un prix inférieur a leur cofit).

c. Les associations

Les associations, quant a elles, produisent des services non
marchands. Si toutefois leur production est vendue, les
profits réalisés doivent étre totalement réinvestis dans
l'association. Leur gestion est privée. Leurs ressources
proviennent des adhésions de leurs membres, des dons, des
subventions ou des ventes. Leur activité repose, entre
autres, sur le bénévolat. Il y en a environ 730 000 en France.

* Méme si elle ne se traduit pas par des achats sur un
marché, la production de biens et services non marchands(
= pas destiné a faire du bénéfice ) contrairement au service
marchand (=tous les produits, c'est-a-dire I'ensemble des
biens matériels et biens immatériels qui sont destinés a
étre vendus sur un marché ) joue un role essentiel dans la
consommation des ménages et dans leur confort de vie au
quotidien. Mais l'absence de paiement monétaire (échange ,
troc , service) conduit parfois a en minimiser I'ampleur
comme par exemple le fait de tondre la pelouse produit de
la richesse mais n'est comptabilisé nul part voila pourquoi le
production non marchande des pays est inconnue.

* Les services rendus par les administrations publiques
sont, par exemple, la surveillance des plages par les maitres
nageurs, la gestion des phares, de la signalisation routiére et
urbaine, la protection assurée par les services de police et
l'armée, la veille permanente exercée par les pompiers et les
services de secours, le nettoyage des rues, 'enseignement
public, 'administration de la justice, I'entretien du réseau
routier ou des espaces verts collectifs, etc.

Certaines administrations publiques, d'autre part, ont pour
mission de verser aux ménage des prestations sociales
(allocations familiales, allocations chomage,
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remboursements maladie, etc.).

* Enfin les associations a but non lucratif (officiellement les M

institutions sans but lucratif au service des ménages

(ISBLSM) interviennent aussi, au quotidien, dans la vie EAates o e EapgiomEsny Birs ot srvces produte
. . . , qui dépasse le cout de gratuitement a disposition . ’:é;‘““ S

collective. Elles fournissent des services d'une grande e A 9

diversité en fonction des missions qu'elles se sont données. marchan o o tEhanss roau S

Des Restos du Ceeur au club sportif municipal de basket en
passant par les syndicats, les partis politiques, des
organisations non-gouvernementales (ONG comme la Croix
Rouge), ces organismes produisent des services non
marchands au bénéfice des citoyens. Leurs ressources sont
constituées des cotisations volontaires de leurs adhérents et
aussi des subventions accordées par I'Etat.

Un bien matériel est tangible, on peut le toucher, le voir. Un

service est une "aide" donnée a une autre personne en exemp|e de mutuelle:
échange de quelque chose. Un bien matériel est un objet

que 'on peut acheter.

toutes les activités illégales, c'est a dire qui produisent de la
richesse mais qui ne sont pas déclaré (ex: trafic de drogues )
ne sont ni marchandes ni non marchandes car elles ne sont
pas comptabilisé comme la production d' un bien.

Les formes d'organisations productives et leurs rdles -
SES - Seconde - Les Bons Profs

Un rappel en SES seconde sur les différentes formes
d'organisations productives et leurs réles. Ou nous trouver ? SITE
DE REVISIONS LES BONS PROFS »
https://www.lesbonsprofs.com/ CHAINE LES BONS PROFS
SUPERIEUR »
https://www.youtube.com/channel/UCFdxIWBWur1fR_hp30HMKRA
FACEBOOK P https://www.facebook.com/Les-Bons-Profs-
181074061992673/7ref=page_internal TWITTER »
https://twitter.com/lesbonsprofs?lang=fr TIPEEE »
https://www.tipeee.com/lesbonsprofs

YOUTUBE

schéma service marchand
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Romain Sami .....

1.Qui produit dans une économie?

Dans une économie, plusieurs agents économiques participent  la création
de richesse, c'est-a-dire 4 la production. Mais tous ne le font pas de la
méme maniére ou dans le méme but.

On distingue ainsi trois agents économigques.

a.Les administrations publiques ( comme par exemple le lycée )

Gérées par I'Etat, les administrations ne cherchent pas 4 réaliser des
profits. Elles produisent des biens ou des services non marchands (c'est-a-
dire qu'elles ne vendent pas ou, sinon, i un prix inférieur i leur coiit).

* Les services rendus par les administrations publiques sont, par
exemple, la surveillance des plages par les maitres nageurs, la protection
assurée par les services de police et I'armée, la veille permanente exercée
par les pompiers et les services de secours, le nettoyage des rues,
l'enseignement public etc.

b.Les associations

Les associations, quant a elles, produisent des services non marchands. Si
toutefois leur production est vendue, les profits réalisés doivent &re
totalement réinvestis dans I'association. Leurs ressources proviennent des
adhésions de leurs membres, des dons, des subventions ou des ventes. Leur
activité repose, entre autres, sur le bénévolat. 11 y en a environ 730 000 en
France.

+ Enfin les associations 4 but non lucratif interviennent aussi, au quotidien,
dans la vie collective. Elles fournissent des services d'une grande diversité
en fonction des missions qu'elles se sont données. Des Restos du Ceeur au
club sportif municipal en passant par les partis politiques, des
organisations non-gouvernementales c'est a dire indépendantes (ONG)
comme la Croix Rouge, ces organismes produisent des services non
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Comment répartir la richesse
créée
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Le patrimoine des plus riches

http: //www.atlantico.fr/decryptage /richesse-monde-et-
repartition-mise-en-perspective-ces-vertigineuses-

inegalites-qui-continuent-se-creuser-2853134.html

Nous pouvons voir que la richesse est inégalement répartie
dans le monde.

https: /www.institutcoppet.org /2016 /02 /27 /limpot-etre-
moyen-de-repartir-richesse-entre-citoyens-societe-
deconomie-politique-1891

LimpOt peut étre un moyen de répartir les richesses dans le
monde?
https:
883

www.flickr.com /photos /142115565@N06 /34883485

http: /www.lepoint.fr/politique /les-deputes-votent-la-
transformation-de-1-isf-12-10-2017-2163985_ 20.php

https: //www.latribune.fr/economie /france /revenu-

universel-huit-departements-prets-a-l1-experimentation-
759283.html

Nous voyons qu'il a des moyens de répartir les richesses
mais que ces mesures ne plaisent pas a tout le monde et
sont inégalement réparties.Néanmoins le revenu universel
est bénéfique pour les petites et classes moyennes.

Les milliardaires les plus riches

8 hommes plus riches que la moitié la plus pauvre du monde

& Amdricains, un Mexicain, 1 Espagnol détiennent plus que les 2,6 milliards des plus pauvres, selon Oxfam
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Un cas concret la France

L'analyse des données fiscales confirme que la répartition
du patrimoine est extrémement inégalitaire.Par exemple, en
2012, le patrimoine net par adulte sélevait en moyenne a
environ 200.000 euros . Les 50 % les plus modestes
possédaient environ 5 % du patrimoine national ; leur
patrimoine moyen s'élevait a 20.000 euros, c'est-a-dire était
dix fois plus faible que le patrimoine moyen de I'ensemble
des adultes. Tandis que les 10 % les plus riches, possédaient
environ 55 % du patrimoine national ; leur patrimoine
moyen s'élevait a environ 1,1 millions d’euros, c'est-a-dire

représentait 5,5 fois le patrimoine moyen de 'ensemble des
adultes.
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Les différentes solutions

Une des alternatives proposées par plusieurs économistes
pour contre le phénomene de la mauvaise et inégale
répartition de la richesse est I'économie sociale et solidaire.
Comme nous le savons, le probleme n'est pas la richesse
elle-méme, mais bien sa répartition qui fait défaut. Nous
vivons aujourd’hui dans un monde riche ou la famine ne
devra pas exister.

En savoir plus : https: //inegalite-des-
ressources.webnode.fr/les-solutions-possibles /

Répartition des richesses a travers les
continents

La fortune médiane par adulte s'éléve a 48 540 dollars en
Amérique du Nord, 13 502 dollars en Europe, 3 248 dollars en
Asie-Pacifique et 680 dollars en Afrique.

La richesse par adulte dans le monde
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‘Source: Crét Suisse Glabal Weath Databock 2013

De grandes différences entre les pays

Parmi les pays les plus fortunés, la richesse médiane va de 8
823 dollars par habitant en Tunisie a 219 505 dollars en
Australie. La France se situe au 3e rang de ce classement
avec 141 850 dollars. Silon considére les vingt pays les moins
fortunés, cette richesse est comprise entre moins de 90
dollars au Malawi, suivi de pres par la République
démocratique du Congo, dont la population est égale a celle
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de la France, avec 124 dollars, a 894 dollars au Nigeria (169
millions d’habitants).



